
Kísérő tanári beszámoló – spanyol szakmai gyakorlat 

 

A Georgikon Görögkatolikus Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium diákjai  

Erdei Márk 10. A,  Dakos Katalin és Vajda Borostyán 11. A osztályos élelmiszeripari 
szakmacsoportos tanulók 

Grabicza Szabolcs 11.B, Győri Géza 5/13 G, László Dániel 12.B osztályos 
mezőgazdasági gépész tanulók 

 

2024. 11.10 – 11.20 között a Cordobában megvalósult spanyol szakmai gyakorlaton kísérő 
tanárként vettem részt. Pályázati koordinátorként intézményünk általános 
igazgatóhelyettesével és szaktanárával az volt a célunk, hogy betekintést nyerjünk az Europe 
Connexion Academy SL szervezők segítségével egyeztetett gyakorlati helyekre, illetve 
kontrolláljuk a szakmai gyakorlat menetét. A projekt összefoglalóban említettük, hogy a 
korábbi 2019. évi spanyol iskola (ES NUESTRA SEÑORA DE BOTOA) a járvány időszak 
lecsengése után jelezte, hogy sajnos nem tudja a tanulóinkat fogadni kapacitáshiány miatt. 
Így kerestünk olyan spanyol partnert 2023 tavaszán, amelynek segítségével megvalósulthat a 
mobilitás és a program célkitűzései. Kapcsolatot vettünk fel egy hasonló képzéssel 
rendelkező magyar intézménnyel, aki korábban a fenti intézmény szervezésében részt vett 
mobilitási programban. Tapasztalataik alapján bátran ajánlották az Europe Connexion 
szervezőirodát. A gyakorlat időpontjának megállapítása után e-mailben, chaten, telefonon 
folyamatos volt a kapcsolattartás. Szerződést kötöttünk, egyeztettük a Tanulmányi 
megállapodásban rögzíteni kívánt tanulmányi eredmények eléréséhez szükséges gyakorlati 
hely igényünket. Szállás kerestünk és 2023 őszén a tanulók pályázata, meghallgatása és 
kiválasztása után elindítottuk a felkészítési időszak teendőit. 

Élelmiszeripari szakmacsoportos tanulóink a Michelin csillagos La Taberna del Rio 
étteremben, gépész tanulóink a Hacienda de San Antonio családi vállalkozás/gazdaságban 
töltötték a gyakorlatot. Mindkét helyen mentor segítette a diákok munkáját, akikkel 
folyamatosan tartottuk a kapcsolatot Whatsapp applikáción keresztül.  

 



 

 

 

 

 

Az élelmiszeripari szakmacsoportos tanulók 13:00 órakor kezdték a munkát. Elsősorban 
előkészítő feladatokat láttak el az alsó szinten, majd bekapcsolódtak krémfőzésbe, püré- és 
mártások készítésébe. Articsókát, gyömbért tisztítottak, gépeket kezeltek, cordobai 
munkatársakkal dolgoztak együtt. A gépésztanulók korán reggel az állatok etetésével, 
fejésével, tisztán tartásával foglalkoztak. Takarmányt kevertek, gépeket kezeltek, traktort 
vezettek. A gazdával és egy alkalmazottal dolgoztak együtt. 



A gyakorlati helyek mentorainak első nap odaadtuk a tanulási eredmények értékelését 
tartalmazó dokumentumokat, hogy lássák, milyen kritériumok mentén szükséges majd a 
diákokat értékelni. Ezeket a gyakorlat végén a váltó kollégák szedték össze (csatoltuk a 
mellékletekhez) 

Szállásunk egy bérelt apartman volt négy szobával, teljesen felszerelve minden szükséges 
géppel és eszközzel. Az étteremben dolgozó diákok munkahelye 8-10 percre, a 
gépésztanulóké több, mint 3 km-re volt attól a buszmegállótól, ahol le kellett szállniuk. 
Sikerült megoldást találnunk, a gazda minden reggel felvette a fiúkat a buszmegállóban, így 
csak hazafelé kellett megtenni gyalog az utat.   

 

 

 

A diákokkal minden este megírattuk a gyakorlati naplót digitális formában. Iskolánk 
biztosított számukra tabletet a mobilitás idejére, így azon kellett dolgozniuk. Köszönhetően 
az alapos felkészítésnek nem okozott nehézséget a napi beszámoló, mert mindenki 
elfogadta, hogy ez a program egyik legfontosabb dokumentuma, amit egyébként a későbbi 
életük kapcsán bármikor elővehetnek. 

 

   

 



Az étkezést úgy oldottunk meg, hogy eleinte tanulóinkkal együtt főztünk, elsősorban a 
gépész fiúknak, mert az étteremben dolgozók kaptak ebédet. Később annyira belejöttek a 
főzésbe, hogy nekünk csak az utómunkálatokat (mosogatás, rendrakás) kellett ellenőriznünk. 
A mobilitás egyik nagy eredménye az önállóságra nevelés, illetve erős személyiségformáló 
hatása van az együttlakásnak is alkalmazkodás, elfogadás, tolerancia és munkamegosztás 
(főzés, mosás, takarítás) terén.  

                                                     

 

Kiutazás előtt önértékelő kérdőívet töltettünk ki a diákokkal, majd hazaérkezés után egy 
újabbat – így értékelhettük a gyakorlat folyamán történt változásokat. 

A kísérő tanárok kulcskompetenciákat értékeltek turnusonként, amit itthon a projektzáró 
értékelés előtt egyeztettünk és a komplex értékelést kapták meg a diákok. 

Palicz Márta kolléganőm intézményvezetői és szakmai szemmel tanulmányozta a diákok 
gyakorlati munkáját, intézményi és óralátogatásokon vett részt – én kísérőtanárként és 
koordinátorként nyomon követtem a projekt napi megvalósítását, együtt szerveztük a napi 
teendőket és a hétvégi programokat. 

 

                     

 

 



 

 

 

    

 

Az első hétvége szombatján - a péntek éjszakai érkezés és pihenés után - feltérképeztük a 
bevásárlási lehetőségeket. Egy nagy közös bevásárlással kezdtünk, amikor a gyerekekkel 
együtt megterveztük a heti menüt és ehhez vásároltunk alapanyagokat, valamint 
tisztítószereket és a szükséges dolgokat. Vasárnap megnéztük a Mecsetet és sétáltunk a 
történelmi városrészben. 



          

 

A váltó kollégák november 18-án érkeztek, így két napunk volt átadni a diákokat és 
beszámolni a tapasztalatokról. Vasárnap együtt látogattuk meg Cordoba másik 
nevezetességét, az Alcazart, majd együtt ebédeltünk egy szép étteremben. 

 

 

                         

 

 

 

 

                   



 

Hazaérkezés után a projektfeladatok befejezése (elégedettségi és önértékelési kérdőívek, 
Mobility Tool kitöltése, gyakorlati naplók leadása, ellenőrzése és értékelése, iskolai 
diákbemutató, szakmai és osztályfőnöki órai beszámoló, szakmai tanulmányúti és kísérő 
tanári beszámoló. Zemplén Televízió, Európa Rádió riportok). 

Év végén – az eddigi gyakorlatnak megfelelően - ünnepélyes keretek között kapják meg az 
Europass dossziét, melynek tartalma a következő dokumentumokból állt: 

- Europass bizonyítvány 

- Learning agreement 
- Tanulási eredmények értékelése 

- Kulcskompetenciák értékelése 

- Önértékelő kérdőívek 

Ezt utóbbi gyakorlatot továbbra is szeretnénk folytatni, mert úgy gondoljuk, hogy a minél 
szélesebb körű értékelés egyrészt munkavállalóként jobban jellemzi a diákot, másrészt pedig 
a személyes és szakmai kompetenciák fejlődését nyomon lehet követni. 

 

       Szabóné Novák Zsuzsa 

                                                                                  kísérő tanár, pályázati koordinátor 

 

 

 



Kísérőtanári beszámoló 

 

Cordoba 

2023. november 19 - 2023. december 01. 

 

Vasárnap hajnali 3 órára értünk Cordobába, a szállásra. A megérkezés után rögtön kulturális program 
következett, kevés alvás után a diákokkal és kollégákkal meglátogattuk a Córdoba nevezetességét az 
Alcazar-t. Ez egy mór erődítmény és palota (2. kép) ami rengeteg turistát vonz a városba.  
A kulturális program után közös ebéd következett, majd egyéni városnézés. 
Hétfőn, a kollégák, akiket váltottunk visszaindultak Magyarországra. 
A hétköznapok munkával teltek. 3 diák egy magángazdaságban dolgozott, 3 diák egy helyi Michelin 

csillagos étteremben segédkeztek az ételek előkészítésében. Mivel a farmon dolgozó három fiú nem 
kapott ebédet, így azt mi biztosítottuk számukra. Élelmiszert vettünk és főztünk. A három fiú 
ebédidőre visszaért, a lányok később, de ők később is indultak dolgozni. 
A gyerekek számára kötelező program volt a gyakorlati naplók rögzítése, amit mi ellenőriztünk. 
Napirendet állítottunk nekik, kijelöltük a takarítókat és szabályoztuk az esti kimaradásukat.  
A hétvégék színesek voltak. Az első hétvégén, november 25-én elmentünk a kis csapatunkkal a helyi 

állatkertbe, november 26-án pedig ismét a spanyol kultúrával ismerkedtünk, Sevilla-ba utaztunk, ahol 

több Erasmusos csoporttal megtekintettük a helyi nevezetességeket. Pl. Plaza De Espana, Maria Luisa 
Park, Katedralis, és az igazi Alcazar. 
Sevilla hatalmas város, rengeteg látnivalóval. Azzal az egyetlen nappal, amit ott eltöltöttünk 
mindössze csak ízelítőt vettünk a dél spanyol kultúrából, de programunk feszített volt, este indultunk 
haza. 

Közös vacsora után a diákok lepihentek a következő napi munkára készülve. A következő héten 
visszazökkentünk a dolgos hétköznapokba, amelyek ugyanúgy teltek, mint az előző héten. Reggel 
6.00 órakor indultak a tehenészetbe a fiúk, az élelmiszeresek pedig 11.00 kor az étterembe. 
December 1-jén már nem mentek a diákok dolgozni, mert indultunk haza.  
Eredetileg utolsó napon még szerettünk volna megismerkedni a híres tengerparti üdülőhellyel 
Malagával is, de sajnos ezt a programot a rossz idő miatt törültük. Így délután még elsétáltunk a 
cordobai plázába vásárolgatni, ajándékokat nézegetni, majd beültünk egy kebabosba (azegyik  

legízletesebb étel volt, amit Spanyolországban ettünk) 

Jött értünk a transferbusz és vitt a malagai reptérre. 
Hosszú repülőút után megérkeztünk Magyarországra. Nehéz volt megszokni az éghajlati átállást.  
Dél Spanyolországban általában szikrázó napsütés és 15-22 fok volt, Budapesten -3. 

 

                                                                                         Sztankó Gábor és Vad István 

                                                                                                      kísérő tanárok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Sevilla Spanyol tér 



Sevilla The Real Alcazar 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Katedrális - Sevilla 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Búcsú a partnerektől 

 
 

Úton hazafelé 

 

 

 

 

            


